

第32届天津运河桃花文化商贸旅游节

红桥区举办“京津冀国有企业数字化转型”高峰论坛暨“国资国企行业信创适配中心”建设启动仪式

齐聚红桥 以会兴业 共谋发展

■ 通讯员 宗蕾

作为第32届天津运河桃花文化商贸旅游节系列活动之一,日前,由红桥区人民政府主办、天津卓朗信息科技股份有限公司承办的“京津冀国有企业数字化转型”高峰论坛暨“国资国企行业信创适配中心”建设启动仪式成功举办。来自京津冀三地200余位各行业国有企业负责人、专家学者齐聚红桥,聚焦“京津冀国企数字经济协同发展”开展深入对话,以会兴业、共谋发展。市国资委、市发展和改革委、市科技局、市工信局、市委网信办负责同志出席活动。中煤设计、国家管网、国家电网、中国电子、中建科工等26家驻津央企,天津港、交通集团、城投集团、水务集团、食品集团等68家市属国企,以及来自京津冀地区的国资国企代表参加论坛。区委、区政府主要负责同志出席活动。

区政府主要负责同志在致辞中表示,京津冀协同发展是习近平总书记亲自谋划推动的重大国家战略,加快推动京津冀数字经济发展,不仅是京津冀把握新一轮发展机遇的战略选择,更是深化京津冀产业协同发展、打造新的“增长极”的重要举措。红桥区正在以昂扬奋进精神状态,认真落实市委、市政府“十项行动”,全力谋划和推进京津冀同城商务区建设,加速数字经济、平台经济、高端服务业等产业集聚,努力构建以数字经济为引领,产业链、创新链、金融链、人才链四链融合协同发展的现代产业体系。同时,大力实施创新驱动发展战略,把工业软件、工业互联网、创业设计作为主攻方向,用好人

才集聚优势,全力加快推动卓朗科技二期工业软件产业园项目,将其打造成承载京津冀工业软件、产业发展高端功能区,生产型服务业数字化聚集区,为京津冀三地企业数字化转型和高质量发展提供服务保障。

市国资委相关负责同志在致辞中表示,建设数字中国,是数字时代推动中国式现代化的重要引擎,构筑国家新优势的有力支撑,数字化是企业发展的必然选择。天津市国资委两委深入贯彻市委、市政府“十项行动”重要部署,坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,把国资国企高质量发展融入全市高质量发展大局。天津市国资委两委积极推动国有企业数字化转型工作,引导数字经济服务制造业高质量发展,推动国有企业完善创新体系,增强创新能力,激发创新活力,打造原产技术策源地。希望京津冀三地国资以数字化转型为举措,为京津冀协同发展走深走实贡献国资之为。

本次论坛邀请9位专家、企业家围绕“京津冀国企数字化转型”进行了主旨发言。

技术创新方法与实施工具工程技术研究中心终身名誉主任、河北工业大学教授、博士生导师檀润华以“企业科技自力自强路径探索”为题,重点讲述了企业技术创新背景、企业技术创新面临的挑战、TRIZ及其发展、企业的创新人才培养模式等内容,并结合丰富案例阐述了创新方法在企业产品创新过程中的实际应用。

天津工业大学副校长、天津市大学软件学院院长张玉波围绕如何加快人才培养与校企协同创新,整合“政府+高校+企业”优势资源、构建产业生态,以产业生态赋能智能制造等,作了“智慧引领产教融合 生态赋能智能制造”的主题演讲,为打造国内一流、国际领先的软件人才培养基地、软件技术研究与产品开发基

地、软件技术支持与社会服务基地提供了宝贵思路和经验借鉴。

卓朗信息科技股份有限公司总经理张坤宇就“信创环境下的企业数字化转型之路”进行了发言,表示未来将以国资系统行业信创适配中心为主体,建立开放合作的生态体系,依托信创云构建产业服务平台,开发基于信创环境的工业软件和工业互联网,帮助更多企业在安全可靠环境下完成信创替代工作、实现数字化转型、推动智能化发展。

用友网络科技股份有限公司国资行业部方案专家孙鹤洋介绍了从顶层设计到管资本模式驱动监管数字升级,到重构价值体系与落地要素路径及管资本模式下国资国企数字化转型之路。

中国电信天津分公司市政企部互联网事业部总监许宁从政策引领鼓励企业数字化转型、行业趋势促使企业数字化转型、数字化转型让企业降本增效三个维度分析了数字化转型的必要性和意义。

中国联通(天津)工业互联网研究院执行院长艾艳可总结了中国联通在助力政府全面数字化发展、提质增效普惠公众、推动产业数字化、助力社会经济发展等履行服务国家使命的经验做法,围绕联通如何以数字化、网络化、智能化推动京津冀协同发展和天津数字经济建设,阐述了如何构建“联通云”以实现“云网一体化”目标。

浪潮通用软件有限公司国资行业总监刘文静结合自身服务央企、大型国企案例,提出“数字技术+业务创新”双轮驱动、对标世界一流企业提升管理数字化能力,数字技术与实体经济深度融合、大型企业数字化转型重视数字平台搭建、不确定环境下更需要预测运营和智能决策等五大新风向。

上海泛微网络科技股份有限公司天津区域总经理潘峙斌建议,协同平台作为党政机关与企业单位内部核心办公与管理平台,不仅需要满足安全、可靠、稳定、创新等因素,还要满足安全可控、生态完整、应用丰富、平台扩展、信息创新、应用前瞻、丰富经验、确保落地等特点。

忽米网数字经济研究院院长宋鹏详细介绍了工业互联网的概念、重要作用以及发展现状,对工业互联网助力企业数字化转型提出数字转型、管理先行;顶层规划,模式重构;对症下药,重点突破等三点建议。

会上,举行了国资国企行业信创适配中心建设启动仪式。天津卓朗信息科技股份有限公司与公交集团、天津工业大学、天津市大学软件学院、中国移动、中国联通、中国电信、用友网络、浪潮集团、北京朝歌数码、上海泛微网络10家合作伙伴签订了战略合作协议,依托于适配中心的建设使用,实现双方在大数据整合、智慧应用、信息安全等多方面的合作,不断推进国企一体化数字转型。该中心坐落于天津卓朗科技园,建筑面积4500平方米,建成后将实现信创产品和应用系统的适配攻关、选型测试、技术验收测试等功能,进一步完善天津市信创产业生态,形成信创产业推广体系,为我市国资企业更好推动信创产业发展提供坚实支撑。

据了解,红桥区将持续深入贯彻落实党的二十大精神,认真落实市委、市政府“十项行动”,进一步深化与驻津央企、本地国企、京津冀国企的交流合作,共同推进数字化技术深度融合应用,以卓朗科技为龙头大力发展数字经济特别是工业软件产业,催生更多新产业、新业态、新模式,不断壮大发展新引擎,以红桥一域之为服务全市发展大局,全面助力天津经济高质量发展。

百廿育英才 桃李促发展

2023年河北工业大学春季人才招聘会圆满召开

■ 通讯员 王春悦

为进一步打通政校企合作渠道,构建政校企协同引才用才新模式,为我区全面推进“京津冀同城商务区”建设提供人才保障,近日,“百廿育英才 桃李促发展”——2023年河北工业大学春季人才招聘会圆满召开。

活动由区委组织部、区人社局主办,河北工业大学建筑与艺术设计学院承办。作为第32届天津运河桃花文化商贸旅游节的20项活动之一,本场招聘会吸引了中海油天津化工研究设计院有限公司、中煤天津设计工程有限责任公司、天津卓朗科技发展有限公司等52家企业参加,涉及机械、电气、计算机、金融、建筑等多个行业,提供岗位497个。招聘现场人头攒动、气氛热烈,毕业生们积极投递简历,与用人单位工作人员沟通了解岗位要求、薪资待遇等情况。

招聘会,区内具备就业见习基地资质的企业还提供了多个优质见习岗位,为大学生提供就业见习机会,增强其就业能力。

据统计,此次招聘会进场咨询的学生1200余人次,提交简历800余份,与用人单位达成初步意向447人。

据悉,除了本场招聘会,桃花节期间,区人社局还将联合相关单位分别在水游城、正融科技大厦、天津商业大学开展2023年春风行动暨就业援助月——“杨柳桃花三千里筑巢引凤聚人才”线下专场招聘会,集中帮扶农民工、就业困难人员、失业人员等重点群体实现就业创业,不断增强广大劳动者获得感、幸福感。

近悦远来 才聚红桥

红桥区举办产业人才创新创业联盟企业家沙龙暨产学研对接会

■ 通讯员 徐林源

近日,红桥区举办产业人才创新创业联盟企业家沙龙暨产学研对接会,全面贯彻党的二十大精神,认真落实市委、市政府“十项行动”,精准对接企业技术需求和高校创新资源,推动产教融合、校企合作,为推进红桥高质量发展凝聚智慧力量。

春和景明,桃花灼灼。作为第32届天津运河桃花文化商贸旅游节系列活动之一,来自天津大学管理创新研究院精益数字化研究中心、天津外国语大学招生就业处、河北工业大学建筑与艺术设计学院、经济管理学院、人工智能与数据科学学院、国家大学科技园管理中心等负责同志,天津卓朗科技发展有限公司、天津异乡好居网络科技有限公司、利安人寿保险股份有限公司天津分公司、天津市圣威科技发展有限公司、天津市亿人科技发展有限公司等企业代表共聚河北工业大学团城,共赏桃花、共话合作、共谋未来。

座谈会现场气氛热烈,专家、企业家们畅所欲言,聚焦人才引育、技术研发、市场合作等领域,围绕整合自身资源,实现优势互补,推进产学研深度融合,探索校企合作新模式,助力企业发展,加快建设现代化产业体系,推动红桥区高质量发展畅谈发展愿景,提出意见建议。

会议指出,近年来,红桥区积极用好科教类人才资源,把推动产学研结合作为实施“科教兴区人才强区”的战略之举,会同各高校企业坚定信心、合力共为,共同画好产学研合作的“同心圆”;积极推动体制机制再创新、服务保障再完善、牵引举措再优化,持续深入推进校企合作、产教融合,打好产学研合作的“组合拳”;坚持真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才,以优质、高效、便捷、贴心的服务做好保障,建好产学研合作“人才圈”。希望大家以此次活动为契机,让创新的“最先一公里”和“最后一公里”有效有机衔接,让更多的成果从“书架”走向“货架”,为实现红桥高质量发展作出更大的贡献。

会上,介绍了2023年区人才特色亮点工作,河北工业大学建筑与艺术设计学院与丁字沽街道党工委签订了战略合作协议,在人才合作、社区服务、教学科研、就业实习等方面进一步凝聚合力,探索人才发展“微生态”。



运河春暖 花动津城

近日,第32届天津运河桃花文化商贸旅游节开幕,节庆期间主会场西沽公园舞龙舞狮、儿童艺术剧、京剧演唱会、相声大会等文艺演出轮番上演,丰富的活动、多样的形式、热闹的氛围,让市民朋友在赏花畅游的同时,享受到极致精神文化盛宴。

朱双银 王瑞荣 摄影报道

花香晕墨香 以文促旅绘繁华

■ 通讯员 王瑞荣

阳春三月,万枝丹彩,游人如织,共赴一场春日盛会。3月17日,第32届天津运河桃花文化商贸旅游节在市民族文化交流宫开幕,来自天津市楹联学会的30余位书画名家齐聚桃花堤,重温运河文化,感受桃红柳绿,他们现场挥毫泼墨,以书法、绘画的形式将所见所感形诸笔端,为游客们呈现了一场艺术创作的盛宴。

尤其值得一提的是书画家们现场创作的水墨画《桃花仙境》,画卷总长4米、高1.6米,画家们调色蘸墨、勾线填色、点染调整,将夹岸桃花水开的浪漫、万枝丹彩灼春融的灿烂和杨柳桃花三千里的盛景展现得淋漓尽致,赢得了现场游客的阵阵赞叹。

天津市楹联学会会长陈伟明说:“桃花堤一步一景,无论是自然美景还是历史人文,都为我们提供了很多创作灵感。今天,我们将桃花胜景描绘出来,以第32届桃花节为契机送给红

桥区,祝愿红桥区的发展像这《桃花仙境》般繁华灿烂。”

据悉,此次书画笔会共创作20余幅书画作品,作品主题鲜明,内容丰富,风格多样,不仅有风韵各异的水墨画、意趣生动的花鸟画,还有端庄工整的楷书、遒劲有力的行书、恣意洒脱的草书,以及优美的诗词歌赋等。书画名家们以独特的视角和生动的笔触,将桃源仙境和历史人文风情徐徐展开。

以文促旅、以旅彰文,今后,红桥区文旅局将围绕桃花节持续开展系列主题活动,让花香浸润墨香,让文化与旅游相结合,共同推动红桥区经济社会高质量发展。

福。生日净末丑,手眼身法步,或婉转柔和,或铿锵有力的唱腔,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

此外,主持人还向同学们介绍了京剧唱腔、角色等相关知识,为他们打开了一扇近距离感受京剧艺术魅力的窗口,感受戏曲艺术的博大精深。活动受到现场师生的一致好评。

据悉,红桥区将继续开展各类传统文化进校园活动,培育学生文化自信,为建设社会主义文化强国凝聚新时代青春力量。

红桥梨园“醉”京剧文化润心田

■ 通讯员 石启砾

日前,由红桥区教育局、红桥区文化和旅游局主办的“锦绣梨园,‘醉’美红桥”京剧艺术进校园活动在天津五中成功举行,来自天津京剧院的专业演员为红桥区约五百名中小学生带来了一场精彩的京剧演出。

本次京剧进校园活动是第32届天津运河桃花文化商贸旅游节20项活动之一,旨在丰富学生课余生活,提高其文化修养和艺术情操,弘扬中华优秀传统文化。

本次演出行当齐全,老生、青衣、老旦、花脸、武生轮番上场,传统剧目《三岔口》《卖水》《四郎探母》等让学生们大饱眼福和耳



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信